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Ata da quinta Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia primeiro de abril de 2019. Ao 

primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, no Plenário “Raul 

Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a quinta Sessão Ordinária, 

da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida 

pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido Molina, 

Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson 

Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, 

Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel. 

Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 

quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 

com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 

Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da quarta sessão 

Ordinária do exercício, realizada no dia dezoito de março de 2019, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 

documentos relacionados para a pauta do Expediente: Ofício datado de 19 de março de 2019 do 

Bispo Diocesano de Marília, Dom Luiz Antonio Cipolini, referente ao recebimento do Ofício 

034/2019, encaminhado em anexo o Requerimento número 015/2019 de autoria do Vereador 

Sidney Aparecido Fernandes Teruel; Ofício datado de 20 de março de 2019 do Gerente do 

Departamento de Serviços Comerciais, Dalessandro Luis Mafei, referente a Lei Complementar 

nº 101/2000, que estabelece normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na 

gestão fiscal; Ofício datado de 20 de março de 2019 do Bispo Auxiliar de Brasília, Dom 

Leonardo Ulrich Steiner, referente ao recebimento do Ofício nº 033/2019, de 07 de março de 

2019, encaminhado em anexo o Requerimento número 015/2019 de autoria do Vereador Sidney 

Aparecido Fernandes Teruel; Convite da Prefeitura Municipal e Junta de Serviço Militar de Nr 

120 - Parapuã, para Solenidade de Compromisso a Bandeira e entrega de Certificados de 

dispensa de Incorporação, que será realizada no dia 10 de abril de 2019, quarta-feira às 10:00 hs, 

na Câmara Municipal de Parapuã; Indicação nº 42, de 27/03/2019, do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja oficiado ao Executivo Municipal, solicitando gestões e estudos junto ao 

Departamento de Saúde do Município, visando a possibilidade de centralizar a entrega dos 

medicamentos considerados de alto custo no Centro de Saúde “Gilberto Miranda Cabral”; 

Indicação nº 43, de 27/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando que autorize, através do departamento 

competente, que os veículos do programa Atenção Básica à Saúde, fiquem nas unidades de 

saúde; Indicação nº 44, de 27/03/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da 

Municipalidade, para que seja feita uma limpeza com urgência na Rua Aracaju, margeando a 

linha férrea; Indicação nº 45, de 27/03/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente 

da Municipalidade, para que a coleta de folhas e galhos seja feita de forma mais eficaz em todo 

perímetro urbano da cidade; Indicação nº 46, de 27/03/2019, do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Chefe do Executivo Municipal, solicitando gestões junto 

ao Departamento competente da Administração Municipal, visando à instalação de guias, 

sarjetas, e pavimentação asfáltica na Rua Porto Alegre, mais precisamente entre as Ruas 
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Alagoas e Goiânia; Indicação nº 47, de 27/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 

seja oficiado ao Chefe do Executivo Municipal, solicitando estudos visando a possibilidade de 

se incorporar o adicional de insalubridade no salário de todos os agentes comunitários do 

município; Indicação nº 48, de 27/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

oficiado ao Chefe do Executivo Municipal, para que se faça a devida sinalização e instalação de 

dois redutores de velocidade na Rua Ceará, mais precisamente entre as Ruas João Pessoa e 

Fortaleza atrás do Estádio Municipal; Indicação nº 49, de 28/03/2019, do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja oficiado ao Chefe do Executivo Municipal, para que se faça uma 

praça na área verde da Rua 22 de abril, bem como a instalação de uma academia de ginastica e 

um parquinho, para que as crianças e jovens possam ter seus momentos de lazer em família; 

Indicação nº 50, de 28/03/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que seja feita a retirada do calçadão localizado na Rua Sergipe, entre a 

Avenida São Paulo e Rua Paraíba, bem como a reimplantação de malha asfáltica no lugar; 

Indicação nº 51, de 28/03/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que 

seja oficiada a Digníssima Diretora Regional da Divisão 12 do Departamento de Estradas de 

Rodagem do Estado de São Paulo, Helena de Souza Aguiar, solicitando gestões visando a 

limpeza nas margens das rodovias SP-294 e SP-425, na extensão dos limites de Parapuã; 

Indicação nº 52, de 28/03/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da 

Municipalidade, para que seja enviado a esta Casa de Leis, Projeto de Lei visando isentar ou 

reduzir o valor do IPTU para munícipes que moram em ruas danificadas e ou sem malha 

asfáltica; Requerimento número 22, de 28/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 

seja solicitado ao Prefeito Municipal de Parapuã, que envie para a Câmara Municipal as 

informações sobre o andamento do processo de licitação necessário para a contratação da 

empresa para a execução de serviços de guias, sarjetas e pavimentação asfáltica em ruas dos 

loteamentos denominados Jardim São Francisco e Jardim Santo Antônio; Requerimento número 

23, de 28/03/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja feita a inserção na 

Ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 01 de abril de 2019, para que fique devidamente 

registrado nos arquivos desta Casa de Leis, um Voto de Aplauso, à doutora Nádia Tessaro 

Saleis, Médica que atende a população parapuense há anos, prestando serviços no ESF Jader 

Labegaline Cabral; Requerimento número 24, de 28/03/2019, do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Sargento PM Comandante Nivaldo 

Severino Fernandes, Comandante do Sétimo Grupamento Policial Militar de Parapuã, 

informações sobre os obstáculos recentemente instalados nas vias públicas da cidade, se os 

mesmos estão legalmente regularizados de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro; 

Requerimento número 25, de 28/03/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, que envie para esta Casa de 

Leis o projeto de engenharia e planta do Centro de Zoonoses que está sendo construído em 

nossa cidade; Requerimento número 26, de 28/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, 

que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis informações, 

referente a instalação de semáforo nas confluências da Avenida São Paulo com a Rua 

Pernambuco, e Avenida São Paulo com a Rua João Pessoa; Requerimento número 27, de 

28/03/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao 

Senhor Gilmar Martin Martins, Presidente da Associação dos Municípios da Nova Alta Paulista 
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(AMNAP), que envie para esta Casa de Leis, informações no tocante da instalação das praças de 

pedágio em nossa região; Moção nº 05, de 28/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, 

Moção de Aplauso para a Enfermeira Regiane Simone Gimenes Fregonese, Digníssima Diretora 

de Saúde do Município, pela competência e dedicação na elaboração e organização da Plenária 

Municipal de Saúde de Parapuã, com o tema “Saúde como Direito de Consolidação e 

Financiamento do SUS”, que na opinião deste Vereador foi de grande valia para os participantes 

que em muito auxiliará no aprimoramento do atendimento de saúde ao cidadão parapuense; 

Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 04, de 20 de março de 2019, que “Concede isenção 

do imposto predial e territorial urbano (IPTU), sobre imóvel integrante do patrimônio de 

portadores de síndrome da imunodeficiência adquirida (HIV/AIDS), insuficiência renal crônica, 

paralisia cerebral e/ou neoplasia maligna (câncer) ou seus dependentes, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 05, de 27 de março de 2019, que 

“Autoriza o Poder Legislativo Municipal a celebrar convênios com universidades, faculdades e 

escolas profissionalizantes, para conceder oportunidades de estágio a estudantes de nível 

superior e ou cursos profissionalizantes a nível de ensino médio e dá outras providências”; 

Ofícios de 22 de março de 2019, do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 027 a 

034, 036 a 039 e 041/2019. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da 

hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da 

palavra: Primeiro orador inscrito, o Vereador Aparecido Molina, desejou boa noite aos nobres 

pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema 

de câmeras, após, usou de seu tempo para explicar sobre a obra na estrada vicinal Prefeito José 

Morales Agudo e críticas e boatos infundados a respeito da obra, que estão sendo propagadas 

por alguns munícipes, pois são fatos que não procedem, já que a obra está dentro dos prazos, e 

esclareceu mais dados técnicos da mesma, e que essa semana o Prefeito estará em São Paulo 

requerendo maior agilidade para o termino da estrada em questão, após agradeceu o Vereador 

Sidney Teruel e Prefeito Gilmar Martin Martins por obras de reforma no Estádio Municipal 

Afonso João Lopes, emenda conquistada junto com o Ex-Deputado Andrés Sanchez, falou em 

nome do Vereador Roberto Carlos Pereira que também tem uma grande história com esse 

estádio, destacou a importância dessa emenda para nossa cidade, o Vereador Sidney Teruel 

pediu aparte e deu mais detalhes a respeito dessa obra e reabertura do Estádio Municipal, 

destacou o trabalho do Vereador Roberto Calos Pereira junto às crianças nesse local, e que 

formou o jogador de futebol profissional Ederson de nossa cidade, nas categorias de base, que 

jogou no Flamengo, parabenizou o Vereador Roberto, em seguida o Vereador Aparecido Molina 

retoma seu discurso e disse ter certeza que o Vereador Roberto vai continuar formando 

jogadores agora com o Estádio reformado e liberado, e se despediu; Segundo orador inscrito da 

noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que desejou boa noite aos nobres pares, 

pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de 

câmeras, em seguida, usou de seu tempo para explicar sobre suas proposituras, que vêm de 

encontro com os interesses da população, como coleta de folhas e galhos nas esquinas da cidade, 

já que estão demorando para fazer e isso deixa nossa cidade muito feia, e Vereadores não tem 

que passar a mão na cabeça de ninguém, estão na Câmara para falar a verdade, e ele fala, a 

municipalidade não está dando conta de recolher esses galhos então, pede ao Executivo para ver 

essa questão com mais cuidado e melhorar esse setor, isso está complicado e toda a população 

fica reclamando, alguma providência deve ser tomada, outra indicação foi a 044/2019 onde 

solicita para que seja feita uma limpeza com urgência na Rua Aracaju, margeando a linha férrea, 
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já que o local citado encontra-se com o mato muito alto e acúmulo de materiais como areia, 

pedras, lenha, entre outros, sua terceira indicação da noite se refere a possibilidade de instalação 

de guias, sarjetas, e pavimentação asfáltica na Rua Porto Alegre, mais precisamente entre as 

Ruas Alagoas e Goiânia, pois os moradores reivindicam as melhorias para a instalação de 

calçadas em frente suas casas, bem como facilitar o trânsito de veículos pela referida Rua, 

encerrou e se despediu; Terceiro orador inscrito, o Vereador Edson Rodrigues, desejou boa noite 

aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através 

do sistema de câmeras, após, agradeceu a Escola Estadual Profª Maria Helena Basso Antunes 

que trouxe alguns de seus alunos para conhecerem nossa Casa de Leis e na oportunidade 

realizaram diversas perguntas para os Vereadores presentes na ocasião, visita muito importante 

onde os jovens conseguiram esclarecer dúvidas sobre os Poderes Executivos e Legislativos, e 

um pouco do trabalho dos Vereadores em prol do nosso munícipio, agradeceu aos responsáveis 

e os professores que trouxeram os alunos, estão todos de parabéns, pois o jovem de hoje precisa 

aprender mais sobre a política para que no futuro possamos ter bons líderes, após, encerrou e se 

despediu; Quarto orador inscrito, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de 

Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, desejou boa noite aos Vereadores, pessoas presentes no 

plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, comentou 

sobre a visita dos alunos da Escola Estadual Profª Maria Helena Basso Antunes onde 

conheceram nossa Casa de Leis e realizaram algumas perguntas para os Vereadores presentes na 

ocasião, da qual ele fez parte e mencionou a importância desse tipo de evento, do qual já havia 

participado anteriormente, gostaria de ter tido esse tipo de oportunidade em sua infância, pois 

acredita que ajuda muito na formação política dos jovens, parabenizou os responsáveis e os 

alunos da Escola, em seguida comentou rapidamente sobre um Projeto de Le que está trazendo 

para essa Casa, que concede isenção do imposto predial e territorial urbano (iptu), sobre imóvel 

integrante do patrimônio de portadores de síndrome da imunodeficiência adquirida (hiv/aids), 

insuficiência renal crônica, paralisia cerebral e/ou neoplasia maligna (câncer) ou seus 

dependentes, e dá outras providências,  após, destacou que sempre procura lutar em prol dos 

munícipes que sofrem com essas doenças, desde seu mandato anterior, sempre vem auxiliando a 

Rede Feminina Regional de Combate ao Câncer de Parapuã, como quando ajudou no processo 

de doação do veículo da Câmara para essa Rede, em seguida comentou sobre indicação de sua 

autoria apresentada na sessão passada número 19/2019 onde solicita que seja feita a instalação 

de sonorizadores, faixa de pedestres e obstáculos dentro dos padrões legais, em três pontos 

estratégicos da via de acesso que liga Parapuã até a SP-294, objetivando com a medida oferecer 

segurança aos seus usuários, evitando-se a ocorrência de acidentes, que em virtude do 

movimento de veículos e pedestres naquela área têm sua possibilidade aumentada, como o 

episódio que presenciou em que um ônibus quase causou um acidente com duas crianças que 

estavam de bicicleta no trecho referido, então pede mais uma vez para que se veja com bons 

olhos e urgência essa indicação, pois hoje mesmo tivemos um acidente com um carro e uma 

bicicleta muito grave na Avenida São Paulo, são pedidos que sempre fez, e que é necessário, 

apesar de não ser a favor de obstáculos é algo necessário para evitar acidentes, em seguida, usou 

de seu tempo para explanar sobre suas proposituras como a indicação 051/2019 onde solicita 

para a Digníssima Diretora Regional da Divisão 12 do Departamento de Estradas de Rodagem 

do Estado de São Paulo, Helena de Souza Aguiar, gestões visando a limpeza nas margens das 

rodovias SP-294 e SP-425, na extensão dos limites do município de Parapuã e demais áreas sob 

os cuidados desta Diretoria do DER, próximo às placas de sinalização, para melhor a 
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visualização dos condutores de veículos, tendo em vista que muitas delas estão encobertas pelo 

mato, que crescem rapidamente nesta época de chuvas, trazendo riscos de acidentes, outra 

indicação, solicita isenção de IPTU ou desconto para pessoas que não tem estrutura de asfalto e 

saneamento adequados, em seguida encerrou seu discurso desejando que as coisas melhorem; 

Quinto orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto Martins, que desejou boa noite aos 

Vereadores, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do 

sistema de câmeras, após, usou de seu tempo para explanar sobre suas proposituras que vêm de 

encontro com o interesse da população, como indicação para centralização de entregas dos 

medicamentos de alto custo no Centro de Saúde Gilberto Miranda Cabral, já que hoje ela é feita 

no ESF 8 de Março na Vila Santa Helena e fica difícil para muitos idosos se locomoverem até 

lá, outra indicação a de número 43/2019, onde solicita que os veículos do programa Atenção 

Básica à Saúde fiquem nas unidades de saúde, sugerindo uma regulamentação para que um ou 

mais funcionários lotados em cada unidade sejam autorizados a dirigirem o veículo, fazendo 

com que o atendimento de visitas médicas, curativos, visitas odontológicas à pessoas acamadas 

sejam realizadas com maior facilidade e agilidade, apresentou uma indicação também onde pede 

estudos visando a possibilidade de se incorporar o adicional de insalubridade no salário de todos 

os agentes comunitários do município, bem como os funcionários que trabalham em todos os 

setores da saúde pública que não possuem a incorporação, de conformidade com a legislação 

municipal pertinente, já que esses funcionários lidam com pacientes das mais diversas 

enfermidades todos os dias, estando assim expostos a doenças e não ganham nada mais por esse 

risco, indicou também, obstáculos e sinalização de trânsito adequadas na Rua Ceará, atrás do 

Estádio Municipal Afonso João Lopes, onde veículos estão trafegando em alta velocidade, 

oferecendo risco aos morados das proximidades, outra indicação da noite, solicita que no 

Conjunto Habitacional Pôr do Sol, se faça uma praça na área verde da Rua 22 de abril, bem 

como a instalação de uma academia de ginastica e um parquinho, para que as crianças e jovens, 

possam ter seus momentos de lazer em família, já que na área verde do local ficam acumulando 

animais peçonhentos colocando em risco os moradores do Conjunto, que já sofrem pois têm que 

buscar seus medicamentos em um ESF distante já que no dá região deles não é feita a 

distribuição, e isso é um problema do qual ele já fez uma indicação e foi respondida com 

descaso pelo Prefeito, uma reposta tão vaga que ele não está aguentando mais, é uma palhaçada 

as respostas das indicações e requerimentos, o Prefeito deveria ter mais respeito com os 

Vereadores e enviar respostas mais elaboradas para que os Vereadores possam explicar os 

problemas para a população, em seguida, explicou que a cidade está abandonada, lixo para todos 

os lados e os casos de dengue estão começando a aparecer, e temos apenas seis agentes de 

vetores, é muito pouco para toda a cidade, alerta para que a população cobre a Prefeitura, para 

ajudarem ele, pois ele é o Vereador que ajuda a população, após, citou o Vereador Aparecido 

Molina sobre as obras na Estrada Vicinal Prefeito José Morales Agudo, já que o Vereador 

Molina diz que a estrada vai ficar pronta, ele espera que fique mesmo, pois o mesmo Vereador 

disse que uma empresa iria trazer empregos e foi feito até estradas nos barracões dessa empresa 

e esses barracões estão abandonados, cadê a empresa, onde está os empregos para a população, 

isso o deixa triste, e os empresários estão se retirando do munícipio por falta de incentivo, 

muitos pais de família ficaram desempregados, em seguida, citou o Vereador Sidney Aparecido 

Fernandes Teruel, que na sessão passada no seu tempo de discurso só rebateu as indicações 

propostas por ele, só defendeu o Prefeito, só disse que vai fazer isso, terminar aquilo, que ele vai 

atender, o Vereador Paulo já pediu ao Vereador Teruel para respeitar seus documentos, pois não 



6 

 

ganha para isso, ele ganha para defender a população e não passar a mão na cabeça do Prefeito, 

já que o Vereador em questão foi eleito pelo povo, tem que lutar pelo povo, embora já lesou a 

população votando a favor da taxa de iluminação pública, gostaria de dizer também ao Vereador 

Teruel que ele traz seus documentos com a verdade, com fatos que acontecem, ai depois o 

Vereador vai lá e diz que o Prefeito vai resolver tudo, e o Prefeito nada faz, e ele sofre com isso 

já que a população o cobra, e com isso ele tem que se medicar para vir nas sessões, onde passa 

nervoso, não é fácil ser Vereador em uma cidade onde se tem Vereadores que nunca abrem a 

boca e quando abrem é para votar contra o povo, isso é um absurdo, vêm aqui só para passar a 

mão na cabeça do Prefeito, e o povo não merece esse tipo de coisa, se isso continuar 

acontecendo com seus documentos ele irá citar os envolvidos e reclamar, pois não tem medo e 

vai sempre defender o povo, independente de um mandato ou não, se o Prefeito estiver 

descontente com ele é só procura-lo para conversar, e que ele sempre vai cobrar os interesses da 

população, ele sempre vai falar a realidade e mostrar quem são os Vereadores que lutam pela 

população; Sexto inscrito da noite, o Vereador Manoel Duarte de Souza, desejou boa noite aos 

Vereadores, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do 

sistema de câmeras, agradeceu a Deus pela oportunidade de todos se encontrarem naquela noite, 

após, explicou que não trouxe proposituras para sessão, apenas informações, pois sempre disse 

que quando fosse Vereador iria trabalhar para a população, comentou sobre a emenda 

conquistada através do Deputado Ed Thomas onde resolveu o problema da lama que atingia as 

casas do Jardim Canaã, outra emenda conquistada foi a reforma do prédio do Centro Cívico no 

Bairro Jardim Canaã onde será instalado o ESF Dr. Jader Labegaline Cabral, as obras já 

começaram, e os móveis já estão comprados, portanto pede para população acreditar nele e na 

Administração Pública, pois estão ali para trabalhar para o povo, árvore que não dá frutos, 

ninguém atira pedras, encerrou e se despediu; Sétimo orador da noite, o Vereador Sidney 

Aparecido Fernandes Teruel, que desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no 

plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 

comentou sobre evento realizado no último dia 22, a Plenária Municipal de Saúde de Parapuã da 

16ª Conferência Nacional de Saúde, com o título “Democracia e Saúde” e o tema “Saúde como 

Direito de Consolidação e Financiamento do SUS”, com participação aberta para toda população 

parapuense e profissionais da saúde, onde estiveram presentes com ele os Vereadores Manoel e 

Paulo, onde vários profissionais da área se pronunciaram e esclareceram muitas dúvidas dos 

presentes, parabenizou todos os envolvidos, após, comentou que no dia 27 de março, no Centro 

de Saúde Gilberto Miranda Cabral, houve um evento no qual todos os Vereadores foram 

convidados, e foi apresentado todo o trabalho realizado por cada profissional da área da saúde, 

um evento muito importante pois ajuda a população a tomar conhecimento da função de cada 

pessoa, parabenizou os envolvidos, e no dia 31 de março, acompanhou com alegria o 

lançamento do livro “A Voz de um Povo Excluído – Comunidade Temporim” de autoria do 

Senhor Alcides Borghi, popularmente conhecido como seu Doka, livro muito importante que 

conta parte da história do nosso munícipio, toda a comunidade ganha com o lançamento desse 

livro, o evento foi uma oportunidade de encontro para todas as famílias que viveram nessa 

comunidade, parabenizou o autor e os envolvidos, após, agradeceu e parabenizou a Escola 

Estadual Profª Maria Helena Basso Antunes que no último dia 25 trouxe alunos para 

conhecerem nossa Casa de Leis e realizarem algumas perguntas para os Vereadores presentes na 

ocasião, infelizmente ele não estava presente, mas sabe da importância desse tipo de encontro, 

lamentou não estar presente e agradeceu os colegas que representaram todo o legislativo, em 
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seguida, explicou como é feita a coleta de galhos em nossa cidade, que é dividida em setores e 

cada setor tem seu tempo certo de recolhimento, essa foi uma das iniciativas para melhorar a 

limpeza, e é preciso colaboração da população também, para acompanharem a data certa que o 

caminhão de coleta vai passar, pede a colaboração dos munícipes, após, explicou sobre os 

recapes na cidade, que desde o início da atual Administração vem se fazendo muitos recapes nas 

ruas e houve uma melhora muito grande, e quando alguns colegas Vereadores reclamam que 

ainda tem muito o que se fazer, realmente, ainda tem, porém isso não se faz em apenas dois anos 

de mandato, e sempre os Prefeitos vão ter que fazer asfalto, nessa Administração não está 

faltando apoio nesse sentido, o Prefeito tem viajado muito em busca de recursos para essa 

finalidade e está conseguindo, e está viajando para tratar de vários assuntos inclusive sobre o 

projeto Guri, onde todos acompanharam em notícias, que a principio seria fechado, e é um 

projeto muito importante na formação dos jovens, também tomou conhecimento de que o 

Governador voltou atrás e não fechará mais o Guri, uma atitude precipitada e o Governo voltou 

atrás, disse que vê acontecer muito isso no Governo Federal e agora em nosso estado também, 

outra notícia que saiu também é que estão querendo fechar o programa CDHU, temos que tomar 

cuidado com essas coisas, em seguida, citou o discurso do Vereador Paulo Roberto Martins em 

que é citado, explicou que tem um respeito muito grande por ele e por todos os Vereadores de 

nossa Câmara, e a questão da votação é independente de cada colega, votar a favor ou votar 

contra é a opinião de cada um, isso é a democracia, o que ocorre na democracia, é que quando a 

maioria decide os outros acabam tendo que acatar a decisão da maioria, e quanto a questão de 

defender o Prefeito, não é defende-lo, os Vereadores tem que defender os munícipes e buscarem 

o melhor para eles, sobre o seu trabalho, é muito fácil verificar, é só ver no departamento 

responsável do município e ver as emendas que ele conquistou junto aos Deputados de seu 

partido, Vereador Roberto Carlos Pereira pede aparte e destacou o grande número de emendas 

que o Vereador Teruel trouxe para o munícipio, respeita todos os Vereadores, mas o maior 

número de emendas quem trouxe foi o Teruel e admira sua boa tramitação em Brasília junto aos 

Deputados, pediu para que o nobre amigo levante a cabeça e continue trabalhando pelo povo, 

após, Teruel seguiu seu discurso dizendo que é até deselegante alguém dizer que ele trabalha 

contra o município, o seu trabalho está aí para todos verem, que hoje ele está Vereador e faz de 

tudo para ajudar, ajudando a trazer obras que vão beneficiar todos, inclusive futuras gerações, e 

destacou a importância dos trabalhos dos Vereadores em nosso município, encerrou e se 

despediu; oitavo Vereador inscrito da noite, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, iniciou 

seu discurso desejando boa noite aos nobres pares, internautas que acompanham a sessão através 

do sistema de câmeras, pessoas presentes no plenário em especial aos jovens Diogo e Caio que 

estão presentes e parabeniza pelo trabalho que fazem em sua página no facebook com mais de 

20 mil seguidores, e estão tratando de assuntos que são de interesse público e esse tipo de 

imprensa é muito importante, aliás e vital, pois os outros tipos de imprensa não temos acesso e 

nem voz, que esses jovens continuem com esse trabalho sério e digno, após, usou de seu tempo 

para relembrar algo que ele vem dizendo a tanto tempo e que hoje vem acontecendo, para 

aqueles que defendem a Administração Municipal, ele respeita, cada um tem sua opinião, pensa 

que realmente cada um trabalha de um jeito, como sua avó dizia, uns gostam do olho, outros da 

ramela, só gostaria de lembrar todos, que o trabalho do Vereador, a essência, é a fiscalização, 

fiscalização do ato público, tudo mais que é acrescentado, pode ou não acontecer, mas a 

fiscalização é de obrigação, partindo daí vem o seu posicionamento e de alguns outros 

Vereadores como os Vereadores Paulo, Edson Munhoz e mais moderadamente Lee Jefferson, 
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quem tem uma postura de indignação com algumas coisas erradas em nosso município, então 

eles trazem algumas reinvindicações feitas por munícipes, para ter essa ligação da população 

com o Prefeito, Prefeito esse que montou uma oposição, pegou para si a maioria e deixou os 

outros de fora de sua administração, tendo a maioria dos Vereadores, qualquer projeto que ele 

precisar aprovar será aprovado, como a taxa de iluminação pública, ou outra taxa para o 

munícipe ter que arcar, isso não é democracia, o Prefeito não ouve os Vereadores de oposição e 

que hoje coloca a população numa posição de não receber os serviços, que ela mesmo paga, 

maquinário todo quebrado, um desfalque total, e ele entende bem do assunto pois é o seu setor 

de trabalho, onde tem ponte caída, vai ficar, quem precisar aterrar um alicerce não vai aterrar, 

pois a administração esperou todas as máquinas quebrarem, isso não é administrar, mas o 

Prefeito tem sim viajado, tem se preocupado, vemos muito ele na mídia como Presidente da 

AMNAP tentando nos convencer que a privatização ou terceirização de nossas rodovias é uma 

coisa boa, que os pedágios são bons, essa é a pregação do nosso prefeito, enquanto nós 

munícipes, estamos aguardando ele administrar nossa cidade, ele está igual língua de mosquito, 

ninguém vê, está lá o almoxarifado todo abandonado, a cidade está suja, e a limpeza pública 

vem sendo feita, ele sabe disso, o problema é a falta de fiscalização, precisa fiscalizar quem está 

sujando, outro assunto que estamos ouvindo bastante, é que ganhamos carros, que temos frota, 

mas quem está usando esses veículos, os carros não ficam em seus devidos setores e quando 

precisam usar tem que vir buscar aqui na Prefeitura, então antes de vir aqui e ficar “jogando 

talco no popô do Prefeito”, tem que pensar em quem paga a conta, esse sim merece nosso 

respeito e tem todo direito de cobrar, em seguida explicou sobre sua indicação que trouxe para 

essa sessão, a respeito do calçadão na Rua Sergipe, que virou uma baderna, com pino de cocaína 

jogado no chão, os moradores revoltados, está todo arrebentado e as pessoas com risco de 

sofrerem acidentes, então solicita para que seja retirado e volte a Rua como era antes, em 

seguida, comentou sobre o problema com os pacientes que precisam de fisioterapia, já que o 

fisioterapeuta do município entrou de férias e os pacientes que precisam dele não tem como 

continuarem seu tratamento, claro que as férias são um direito do funcionário, agora os 

pacientes precisam de tratamento, onde está o Prefeito Gilmar, ano que vem ele aparece, é igual 

o Conde Drácula, aparece só quando lhe interessa, ano que vem ele está aí com uma conversa 

fiada de bom moço, querendo mais quatro anos, pegou o cavalo arriado, 550 mil de asfalto 

utilizados em locais que não eram necessários, era só ter passado por essa Casa de Leis que 

aprovavam ruas melhores para esse asfalto, gostaria de estar deixando sua indignação e frisar 

mais uma vez para aqueles que não querem enxergar, que ele e os demais Vereadores de 

oposição são necessários para o melhor da cidade, imagina se todos os Vereadores só ficassem 

elogiando o Prefeito, o que seria de nossa cidade, Centro de Zoonoses está lá, com a obra 

inacabada e cachorros cheios de doenças nas ruas de nosso município, e o Prefeito preocupado 

em implantar pedágio em nossas rodovias, imaginem quando os pedágios estiverem 

funcionando, como ficará o nosso corredor da fome, não adiantar culpar o Tribunal de Contas, o 

Prefeito tem que assumir as coisas, precisou de dinheiro e foi tirar do povo, e a população 

sempre vai pagar a conta pois a maioria dos Vereadores é só amém para as exigências do 

Prefeito e ele não está nem aí para a cidade; Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara 

deu por encerrado o Expediente declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os 

seguintes documentos; Requerimento número 22, de 28/03/2019, do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja solicitado ao Prefeito Municipal de Parapuã, que envie para a Câmara 

Municipal informações sobre o andamento do processo de licitação necessário para a 
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contratação da empresa para a execução de serviços de guias, sarjetas e pavimentação asfáltica 

em ruas dos loteamentos denominados Jardim São Francisco e Jardim Santo Antônio, aprovado 

por unanimidade. Requerimento número 23, de 28/03/2019, do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja feita a inserção na Ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 01 de 

abril de 2019, para que fique devidamente registrado nos arquivos desta Casa de Leis, um Voto 

de Aplauso, à doutora Nádia Tessaro Saleis, Médica que atende a população parapuense há 

anos, prestando serviços no ESF Jader Labegaline Cabral, aprovado por unanimidade. 

Requerimento número 24, de 28/03/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja solicitado ao Senhor Sargento PM Comandante Nivaldo Severino Fernandes, 

Comandante do Sétimo Grupamento Policial Militar de Parapuã, informações sobre os 

obstáculos recentemente instalados nas vias públicas da cidade, se os mesmos estão legalmente 

regularizados de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, rejeitado por cinco votos 

contrários e quatro votos favoráveis dos vereadores Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 

Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Paulo 

Roberto Martins e Edson Aparecido Munhoz Narvas. Requerimento número 25, de 28/03/2019, 

do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal de Parapuã, que envie para esta Casa de Leis o Projeto de Engenharia e planta do 

Centro de Zoonoses, que está sendo construído em nossa cidade, aprovado por unanimidade. 

Requerimento número 26, de 28/03/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis informações, referente 

a instalação de semáforo nas confluências da Avenida São Paulo com a Rua Pernambuco, e 

Avenida São Paulo com a Rua João Pessoa, aprovado por unanimidade. Requerimento número 

27, de 28/03/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao 

Senhor Gilmar Martin Martins, Presidente da Associação dos Municípios da Nova Alta Paulista 

(AMNAP), que envie para esta Casa de Leis, informações no tocante da instalação das praças de 

pedágio em nossa região, aprovado por unanimidade. Moção nº 04, de 13/03/2019, do Vereador 

Edson Rodrigues, Moção de Repúdio à escola de samba Gaviões da Fiel, manifestando a 

posição desta Edilidade contrária à apresentação pública ofensiva e desrespeitosa a todos nós, 

cristãos ao escarnecer o Senhor Jesus Cristo e a nossa fé, aprovado por unanimidade. Nada mais 

a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e 

encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro 

Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor 

Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, ao primeiro dia do mês de abril de 

2019. 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


